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Saksliste 
 

Sak 01/22 Godkjenning av innkalling og saksliste 

 

Sak 02/22 Godkjenning av referat fra forrige møte  

 

Sak 03/22 Aktuelt fra instituttene 

K2  
Skal arrangere K2 Retreat for instituttet. Ett viktig punkt på agendaen er 
samspillet med sykehuset. Har sendt en del EU søknader og ønsker å 
mobilisere enda flere søkere til EU programmer. Har en kandidat til TMS 
Starting Grant.  
  
IBM  
To fellesløftprosjektet er innvilget til Mathias Ziegler og Thomas Arnesen. 
I tillegg er Ruth arbeidspakkeleder på ett ledet av Kjemisk institutt. 
Haavik har fått innvilget samarbeidsprosjekt mens Ruth har fått stipendiat 
stilling fra Helse Vest som er forankret i CAMRIA senteret. Har to søkere 
til TMS Starting Grant, en intern og en ekstern kandidat. Har nominert 
flere til fakultetets priser. Har hatt utlysning av førsteamanuensisstilling 
og etterlyser startpakker. 
     
K1  
Det er bevilget støtte til å etablere nasjonal forskerskole i ernæring. 
Tzoulis er tildelt KLINBEFORSK og har fått et Jebsen senter. Videre har 
Marte Bjørk sentral rolle med 40 % av budsjettet i et FKB senter som går 
på hodepine ledet av NTNU. To av prosjektene under tildelingen til senter 
for regenerativ medisin går til forskere ved K1, henholdsvis Bredrup og 
Johnsen. Carina Strell er tildelt et TMS Starting Grant. Grunnet 
budsjettkutt og behov for klinisk undervisning kan ikke K1 fremme flere 
søkere til TMS Starting Grant.  
  
IGS  
Har nominert kandidater til årets priser. Sendt mange søknader til NFR, 
16 stykker. Til Erasmus+ er det sendt 3 søknader. Venter spent på 
evaluering av SFF som ventes 20. mars. Under årets søknadsrunde 
implementerte de sparetiltakene, frikjøp av vitenskapelig personale, osv.  
  
 
IKO  



Har sendt 6 søknader til NFR. Er i prosess om å søke et EU prosjekt som 
koordinator. TOR senteret har åpningsseminar i mai. Det blir en del 
disputaser fremover.  
 

Sak 04/22 Årets NFR runde – hvordan har det gått? 

Marit informerer om at det har vært gitt konsulentstøtte til noen utvalgte 

(10-15 stykker) i samarbeid med instituttledelsen. Silke informerer om at 

det har gått greit, noe uenighet om prioritering med fakultet. Bjarne 

informerer om at han er enig i at det bør være prioriteringer. Ellers er det 

varierende kvalitet blant konsulentene. Anders har ikke registrert noe 

støy om prosessen. Har egen erfaring med lavere kvalitet hos 

konsulentene enn forventet. Ved IBM er det kommet varierende 

tilbakemelding om eksterne og det interne støtteapparatet.  

 

Konsulentbruken rigger hele institusjonen og alt i alt har det gått greit.  

Sak 05/22 Mobilisering av ERC kandidater  

Marit informerer om ERC programmet og at UiB sentralt ønsker at henter 

inn mer midler fra det. Målet vårt om antall søknader er enda ikke nådd. 

Dette er helt ok men vi ønsker fokus på ERC. UiO har en klar forventning 

om at man søker aktivt. Det gjelder å få folk til å søke på nytt da 

suksessraten øker betraktelig. Manglende mobilitet hos våre unge 

talenter er en ulempe for å få tilslag i ERC programmet.  

Hvordan kan vi øke søkermassen? 

Forskere søker ikke pga. arbeidsmengden. Vi har TMS kandidatene og 

bør jobbe med å mobilisere dem. Disse bør tilbys oppfølging. Her bør vi 

høre med UiB sentralt om de har et opplegg for dem. Rekrutteringen bør 

også benyttes til å rekruttere ERC kandidater. Kunne en pott med 

såkornsmidler vært noe?  

Ved IGS jobbes det på ledelsesnivå for å få ERC kandidater. De jobber 

med FIA for å få konkretisert hva slags støtte en kan forvente seg.  

Marit sier at det vil tas opp med instituttlederne at det kommer en 

forventning om at det jobbes systematisk med å identifisere potensielle 

søkere. Dette vil bli en gruppe forskere som går igjen som søkere til flere 

av programmene.  

Liv sier at å bevisstgjøre kandidaten og veilederen/mentoren blir 

kjempeviktig. En kan for eksempel bruke oppstartssamtalen til å 

informere om dette.  

Videre gikk diskusjonen på at det er viktig å identifisere de som er 

interessert og har motivasjon til å legge inn den arbeidsmengden som er 

nødvendig.  

Sak 06/22 Postdoktorprogrammet – ny runde 

Hoppet over denne saken.  

Sak 07/22 Forskning til studentene 

Ønsker å få flere studenter til å bli interessert i forskning. Ikke alle går 

forskerlinje av de som kunne tenke seg en forskerkarriere. Målet er å 

etablere en portal der interesserte studenter skal kunne kontakte forskere 

(på ph.d., postdoktor, professor nivå). Det kom forslag om å lage mer 

forskningsintense oppgaver til medisinstudenter som skriver 

hovedoppgave. Det kan også være såpass enkelt som å snakke om hva 

det vil si å forske. Sommerstipend kunne vært en løsning for alle 

studentprofesjoner? Dette mangler for farmasi og ernæring.  



Sak 08/22 Digitalt liv Norge – partnerprosjekt + ph.d. 

Hoppet over denne saken. 

Sak 09/22 Orienteringssaker 

• UiB Ferd: UiB Ferd karrieresenter for yngre forskere | 

Universitetet i Bergen 

• Overføring ved kjernefasilitetene 

• Infrastrukturutlysningene fra fakultetet 

• Felles forskningsdag med Helse Bergen 

• Universitetsbibliotekets forskningsstøttetjenester 

 

Marit informerer kort om orienteringssakene. Det lyses neppe ut midler til 

infrastruktur i år, og kanskje heller ikke til neste år. De kjernefasilitetene 

som har midler må bruke de som egenfinansiering.  

 

Universitetsbibliotekets forskningsstøtte har lyst å komme i kontakt med 

forskere ved instituttene. De kan hjelpe med databehandlingsplaner, 

bibliometri, osv. Oppfordring om å invitere de til instituttene på faculty 

lunch eller liknende.  

 Eventuelt 

Handlingsplanene for bl.a. forskning, infrastruktur, forskerutdanning, 

innovasjon skal revideres. Dette vil det kommer mer informasjon om 

utover våren.  

 

https://www.uib.no/ferd
https://www.uib.no/ferd

